



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

杜妙玲

2020年9月2日

創設條件讓學生儘快適應新階段學習

澳門學校在9月復課，但因肺炎疫情關係，今年一月至七月份學生主要在家依靠網上學習維持進度，學生未必能完全跟上原有的學習計劃。新學年所有學生都獲准升班，但有學生未必能完全適應新學年新課程。

疫情基本受控後，澳門學生在五月迎來短暫復課，但不少學校為減輕學生壓力，復課後以鞏固知識和複習為主，再逐步增加新內容，以及減少測驗、考試次數，讓學生逐漸適應學校教學，導致未能如期完成教學內容。然而，本學年所有學生都獲准升級。有家長反映子女在上一學年未能很好掌握學習內容的情況，新學期又將學習新的教學內容，擔心他們未能適應新課程，從而影響他們的學習成績，尤其對適應力較差的學生影響會更大。

本人希望教青局與學校加強合作，科學訂立新學期的課程安排，包括校方適當調整課程內容，並循序漸進增加學習進度，如彈性處理考核成績，按學生學習情況，減少評核次數或引入多元評核方式，減輕學生學習負擔。同時，學校應以讓學生儘快進入學習狀態為首要，通過多舉行一些放鬆身心的簡單活動，輕鬆上陣，對於高年級的中學生，學校應在學生升學準備方面給予更多支持和鼓勵，緩解學生心理壓力，從而取得好的學習成績。